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Laptulajdonos : 

A körnumvaláda irodalmi és münyomdai részvtárs. Kolozsvár. 
ó: Közmüvelődés nyomda Brassó 

Teendők az ipar érdekében. 

Különösen azon körülmény, hogy 

előttünk áll az ezredéves kiállitásra való 

előkészülésnek megkezdése, késztet arra, 

hogy ipárunkon kissé szét tekintsünk s a 

hol bajokat látunk, azokra s a valódi or- 

voslási módjukra rámutassunk, hogy a 

miben lehet, ez által is előmozdithassuk 

legalább azt, hogy városunk és vidékünk 

ipara a brassói ipar régi jó hirnevéhez s 

az ezredéves ünnepélyhez méltóan jelen- 

hessen meg a kiállitáson. 

Köztudomás szerint nagyon kevés 

iparágunkról állithatjuk, — bár némi hala- 

dást itt-ott elvitathatlanul lehet megálla- 

pitani, - hogy a versenyképesség európai 

szinvonalán állana. 

A legtöbb terméknek két hibája van : 

vagy nem olyan szép, mint a külföldi, — 

vagy aránylag drága. Nem mondjuk ezt 

mindenikről, mert pl. a bra s só i posztó 

szépség és ár tekintetében is kiállja a 

versenyt a külföldivel. De ne hitegessük 

magunkat. A legtöbb czikkről ez nem 

mondható. Nem versenyképes czikkekkel 

pedig sem iparunknak, sem a hazának, 

sem saját magának nem fog elismerést 

szerezhetni egy iparos sem az ezredéves 

kiállitáson. 

Annak, hogy egyik-másik iparág nem 

versenyképes, okai nem az iparosokban, 

hanem tőlük egészen távol álló körül- 

ményekben kereshetők s találhatók. Igaz, 

hogy a helyi ipart, mely a romániai piacz 

egyszerübb és sajátos igényeihez szervez- gyasztó, ha olcsón tudja termelvényét 

kedett volt, közvetlenül a vámháboru suj- 

totta le, de a baj valódi oka még sem a 

vámháboru, mert a rohamosan fejlődött 

külföldi gyári verseny az itteni kézi ter- 

melést époly kérlelhetlenül szoritotta volna 

ki és gyöngitette volna meg csaknem, mint 

a vámháboru. 

Miért nem tudott alkalmazkodni ipa- 

runk annyi idő óta a helyi igényekhez ? 

Miért hogy csaknem megsemmisiti a kül- 

földi verseny nyomása, a saját helyi 

piaczán is ? 

Talán a fogyasztókban és a kereske- 

dőkben van a hiba, kik már megszokták 

mindenhez, a mi kültöldi, ragaszkodni ? 

Ez a gondolkodás teljesen téves volna. 

Téves volna azt várni is tőlük, hogy tisz- 

tán hazafiságból vásároljanak. Az ember, 

a hol kell, szivesen adakozik, de kárával 

szándékosan soha sem vásárol. Ezt kivánni 

hazafiságból akár a fogyasztótól, akár a 

kereskedőtől, megrontása volia a dolgok 

természetszerü helyes folyásának és el- 

lenkeznék a nemzetgazdaságtan törvé- 

nyeivel. 

A kereskedő oda megy áruért, a hol 

azt olcsón kapja, és oda viszi, a hol azt 

drágábban eladhatja. Ez az ő mestersége, 

ezzel vesz részt a termelésben, és nagyon 

rosszul értené a mesterségét, ha ellenke- 

zőleg cselekednék 

külső be- 

illetőleg 

fölkeresi őt ugy a kereskedő, mint a fo- 

Az iparos pedig minden 

folyás nélkül megtalálja a vevőt, 

adni. 

Természetesen magától értetődik, hogy 

az iparczikknek egyszersmind forgalom- 

képesnek, courensnek, jó minőségünek és 

keresettnek kell lenni. 

Iparunk föllendülése a legbiztosabban 

bekövetkeznék, ha a piacz olcsóvá tétet- 

nék, s ha a piaczon található iparczikkek 

teljesen ki tudnák állani a versenyt. 

Csakhogy épen ezt a két föltételt a 

legnehezebb megvalósitani és nagyon rövid 

idő alatt teljesen elérni nem is lehet. 

Olcsóvá is, jó minőségüvé is tenni az 

ipari termelést, csakis oly módon lehet, a 

mint a külföldön is azzá lett, t. i. g ép ek 

alkalmazása által minden nem kizárólag 

művészi iparágnál, és e mellett, különö- 

sen a mi, helyi viszonyaink között, a le- 

hető legszélesebb körü munka- 

megosztás által. 

Talán nem is sejtik iparosaink, mily 

nagy mértékben javára lehetnének egy- 

másnak az által, ha az egy szakmát 

üző iparosok, az önfentartási ösztön 

helyes sugallatát követve, egymással 

szoros összeköttetésbe lépné- 

nek s az általuk üzött iparágakat deczen- 

trálizálnák a lehetőségig olyképen, hogy 

egyik részük az iparágnak csakis egytéle 

czikkét, a másik rész a másikat mivelje, 

esetleg csak mint félgyártmányt, és gon- 

doskodnának arról, hogy mindenikük, a 

mit termel, azt érvényesitse is. Egy-egy 

iparág jelenlegi össztermelése akkor meg- 

kétszereződnék s az iparczikk ez által 

minden esetre olcsóbb s egyszersmind ke- 

resettebb, illetőleg kelendőbb is lenne; 

föltéve, hogy különben courens. 

A gépek alkalmazása már nehezebb, 

mert azokért pénz kell. 

Ezen körülmény is az iparágak de- 

czentrálizácziója mellett szól, mert a kis- 

iparos sokféle gépet nem tud beszerezni, 

mig egy-két gépet könnyebben beszerezhet 

egy-két czikk gyártására. 

Ezen bajjal különben még a külföldön 

is küzd a kis-ipar, csakhogy ott talán 

— nincs miért szépitsük, — talán több 

életrevalósággal, a kisiparosok az 
őket pusztulással fenyegető nagy tőkék ha- 

talma ellen, tömörülnek, közös erővel gőz- 

géptelepeket állitanak fel s az igy nyert 

olcsó munkaerőt elvezetik egymás mühe- 

lyeibe stb. s aztán 

södnek. 
Az olcsó gépmunka olcsóvá teszi az 

iparczikket, de nem teszi egyszersmind 

courenssé. Izlés és mélyreható szakértelem 

párosul a nagy tőkével, hogy a kisiparost 

tönkretegye. 

Ez ellen is védekezni kell, és pedig 

tanulással. 

Elmultak a régi idők. Tanulni 

kell, vagy pusztulni, ma az ipa- 

rosnak is! 

E tekintetben is a tömörülés nagyon 

sokat tehetne. 

Hanem ezek messzebb menő dolgok. 

Ma csak arról lehet szó, hogy mit lehetne 

t É 

A megszökött Féi 
Angolból K. W. M. 

(Folytatás.) 

A idegen azonban szintén megfordult. 
— Én oerre megyek, - mondá Stella, 

Kemp I Town felé mutatva. 
ha ön megengedi, egy ht elki- 

sérem - mondá az idegen kom 
– Azt hiszem, ezt nem engsdhetem meg 

— viszonzá Stella habozva. 
— De, ha meg kell botránkoztatnia 

nagynénjét 1 — felelé az idegen emlékeztetőleg. 
—- No, talán ez kissé mégis igen meg- 

botránkoztatná őt s rohama lenne, - mondá 
Stella, arczán a félelem és dévajság kedves 
vegyülékével. 

- Ha sejtené ön, mily gyönyört okozna 
kegyes engedelmével, bizonyos vagyok, hogy 
szélnek eresztené az öreg néne gáncsait, s 
elfogadna kisérőjétl – mondá az idegen ko- 

szemei- 
ben, melynek hatása alatt összeroskadni érzé 
magát a naiv gyermek. - Napokig lestem 
önt — folytatá meghatottságtól reszkető han- 
gon – napokig lestem önt s kértem a sor- 

sot, hogy nyujtson alkalmat, hogy önnel meg- 
ismerkedhessem. Ne legyen hát oly kegyet- 
len, ha a sors kegyes volt kéréseim iránt. 

— De én önt nem ismerem, - mondá 

Stella habozva s habozásával elárultva haj- 
landóságát, 

l 

– Ezen könnyen segithetek - mondá 
gyorsan felhasználva előnyét, az idegen. — 
Nevem Vavasour Ralph s hajós vagyok. 

Stella meglassitotta lépteit s 
elgondolkodott. 

Elgondolta, hogy milyen regényes talál- 
kozás ez, épen olyan, minőt legjobb barátnő- 
jével, Wayland Laurával gyakran festett ma- 

ga elé a növeldében, és Mr. Vavasour valóban 

szép volt. 
– Most ebédre kell mennem, – mondá 

Stella kitérőleg, - nagynéném nem szereti, 
ha késleltetik. 

— S ha ujra találkoznám, beszélhetnék 
önnel ? – sürgeté az idegen 

- Azt hiszem, nem, – mondá Éva e 
leánya kissé gyengén — legalább nem akkor, 
ha az öreg Mills velem van. 

Az idegen tiszteletteljesen emelte meg 
kalapját, 

mélyen 

i nem mondhatom, mily boldoggá 
tett e kevés is, - mondá ünnepélyes ko- 
molysággal, és Stella égő arczezal sietett haza. 

Mr. Vavasour e naptól fogva szorgal- 
masan látogatta a töltéseket, találkozgatott 
Stellával, s a mint bizonyossá lett a Stellára 
tett kedvező benyomások felől, merészen meg- 

vallotta szerelmét. 

Stella egészen ártatlan gyermek volt, 
de azért feje tele regényes ábrándozás okkal, 
s e titokteljes imádó sötét-fekete szemeivel, 
szenvedélyes szerelmi nyilatkozataival könnyen 

hathatott az ő élénk képzelmére. Szemei az 
őszinte részvét könyeivel tellek meg, mikor 

Mr. Vavasour elpanaszolta neki bajait, atyja 
kegyetlen szigorát, ki kitagadással fonyegeti, 
ha el nem vesz egy bizonyos gazdag özvegy 
asszonyt. Teljesen lebilincselve érezte magát, 
mikor Mr. Vavasour megmásithatatlan hatá- 
rozottsággal kijelentette, hogy mióta őt, Stel- 
lát az ő megmentőjét és vezércsillagát — fel- 
találta, azóta teljes lehetetlen e házasságra 
gondolnia, még ha a kitagadás valóban be- 
következnék is. 

— Oh Istenem ! — sóhajtott ilyenkor 
Stella - pedig én tudom, hogy szegény va- 
gyok, szegény Mand és Catherina nővéreim - 
mel együtt ! 

—- De én nem tudok önről lemondani 
— kiáltá szenvedélyesen Mr. Vavasour, — s 
ha ön is szeret engem . 

igen, szeretem. ont! — hiálta 

Stella önfeledten s elérzékenyülve. 
- Akar-e tehát titkon megesküdni ve- 

lem, hogy tudjam, hogy valóban az enyém, 
még ha el is kell válnunk addig, a mig nyil- 
tan felléphetek önért ? I 

Stella eleinte vonakodott, de e gyönge 
ellenállás megtört Mr. Vavasournak reá gya- 
korolt nagy befolyásán. 

E mellett elősegitették Mr. Vavasour 
terveit a történet regényességének s titokteljes- 
ségének a leányka bohó eszére tett benyo- 
másai is. Stella előre gyönyörködött a fen- 
sőbbségben, melyet iskolatársnőin gyakorol- 
hat, ha majd asszony lesz — asszony életé- 
nek 17 ik évében! S végre is mit tudta ő, 
hogy mi az megesküdni ? 

A dolog szokatlanul tünt ugyan fel bo 
hó eszecskéje előtt, de utoljára is nem látott 
benne többet egy ártatlan csinynél, minőt 
számtalanszor tettek a növeldében unalmuk 

elüzésér; s rá állott Mr. Vavasour ajánlatára. 
Mr. Vavasour hamar elintézte a dolgot 

s Stellának egy korai fürdés ürügye alatt 
találkoznia kellett egy nap reggelén 7 órakor 
Mr. Vavasourral. 

— Nem tudom, jót fog-e tenni neked 
egy korai fürdés ?2! – monda Mrs. Grantham 
a mondott nap reggelén Stellának. 

— Oh Julia nagynéném, én ezentul több 
leczkét akarok venni az uszásból, - mondá 

Stella gyorsan - s Millsnek nem is szüksé- 

ges velem táradni ily korán. 
—- Ha nem tfélsz a meghüléstől, ám 

menj! – mondá Mrs. Grantham, ujra kezébe 
véve a regényt. 

Stella dobogó szivvel ment az 
megállapitott helyre s félóra mulva mint Mrs. 
Vavasour lépett ki a sekrestyéből, Mr. Vavasour 
karján. Nem volt oly vidám, mint szokott. 
Talán fölébredt benne tette málykaak 
öntudata. 

— Vissza kell mennem reggelizni, — 
mondá férjének. 

— HI akarsz már hagyni édesem ? — kérdé 

férje, csodálkozó szemekkel nézvén reá. - Jó, 
hanem 11 órára jőjj ki a „Fekete sziklák- 
hoz"; majd elviszlek kocsizni; illő, hogy ki- 
csit magamra legyek menyotóm nepján kis 
feleségemmel. 

CFolybekk ko) 

megélnek és erő- 

előre 
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a végett tenni, hogy iparnnk s iparo- 

saink Brassó régi jó hirnevéhez méltóan 
jelenhessenek meg a kiállitáson. 

Nem szólok a nagy-iparosokról, 
mert a kik vannak egynéhányan, azok 
birván az anyagi eszközöket, ha kell, 

tudnak magukon segiteni. 

De a brassói iparosok tulnyomóan 
kisiparosok. És azoknak kellene most 

közös erővel saját jól fefogott érdekük- 

ben megmozdulni s mindazon anyagi és 

szellemi eszközöknek, melyek által 

iparczikkeiket versenyképesekké tehe- 
tik s melyeket fentebb nagy vonások- 
ban emliték, – megszerzését ott, a hol 
kell és a mennyiben szükség, nemcsak 
a saját jól felfogott érdekükből, hanem 
most, midőn a ,haza hiv. : hazafiságból 

is, minél nagyobb szorgalommal meg- 

kezdeni. 
Igy szétszóródva, alig lehet re- 

mélni, hogy iparunk valami nagy sikert 
érhetne el, - mig egymást támogatva, 

lehetetlen, hogy meg ne tudná őrizni a 
brassói ipar régi jó hirnevét. 

— n. 

Politikai hirek. 

A vármegyék pénzkezelés e. 
Hioronymi Károly belügyminiszter az egyes 
magyarországi vármegyék összes pénzkeze- 
lésének pontos és részletes megvizsgálását 
rendelte el, és a vizsgálattal saját közegeit 
bizta meg. Eddig három megyében volt ilyen 
vizsgálat. Ugocsamegyében e vizsgálat követ- 
keztében az alispán, főszámvevő, főpénztárnok 
és főellenőr ellen fegyelmi vizsgálatot kellett 
inditania. Liptómegy ében az egész pénzkéze- 
lést teljesen rendben találták ugyan, de bi- 
zonyos kezelési alakszerüségben hanyagsá- 
got konstatáltak. A harmadik megye, mely- 
ben a vizsgálat főképpen az árvapénztá- 
rakra irányult, Bács-Bodrógmegye volt. A 
pénztárakat teljesen rendben találták, de itt 
is figyelmeztették az illető közegeket a ke- 
zelés körül tapasztalt némely visszásságra, 
melyet a jövőre nézve megszüntettek. A vizs- 
gálatot a többi vármegyében folytatják. 

Az erdélyi püspök pásztorle- 
vele. Lönhart Ferencz erdélyi róm. kath. 
püspök - mint Kolozsvárról táviratozzák — 
egyházmegyéje papságához főpásztori körle- 
velet intézett, melyben a polgári házassággal 
foglalkozik, azt elitéli és tiltakozik ellene. 
Egyuttal megrendeli papjainak, hogy a hive- 
ket e kérdésben prédikácziókban is világosit- 
sák fel. A körleveleket vasárnap Kolozsvár 

kath. templomaiban s szószékből kihirdették. 

A jegyzői minősités. Hisronymi 
Károly belügyminiszter – mint értesülünk — 
törvényjavaslatot szándékozik az országgyülés 
elé terjeszteni az 1873. évi I. törvényczikkben 
a községi és körjegyzők minősitésére meg- 
szabott intézkedések módositása tárgyában. 
Jelenleg tudvalevőleg elegendő a gimnázium 
hat osztályának vagy ezzel egyrangu más is- 

kolának elvégzése, hogy a jelölt a jegyzői 
vizsgára bocsáttassék. A belügyminiszter ja- 
vasolni szándékozik, hogy a jövőben a gim- 
názium vagy ezzel egyrangu más iskola egész 
tanfolyamának elvégzése legyen a jegyzői 
minősités előfeltétele. Ezen intézkedéssel kap- 
csolatban a belügyminiszter a jegyzők elmé- 
leti és gyakorlati kiképzésére - mint nem- 
rég jelentettük — községi közigazgatási tan- 
folyamokat szándékozik felállitani az ország 
különböző helyein és pedig Budapesten, Deb- 
reczenben, Kassán, Kolozsvárt Mármarosszi- 
geten, Nagybecskereken, Pécsett és Szombat- 
helyen. Ezen szaktanfolyamoknak időtartama 
szeptember 1-től junius hó 30-ig terjedne. 

— Az uj Duna hidak. A pénzügymi- 
niszteriumban, értesülésünk szerint, legköze- 
lebb enduetet tartunak a főváros területén 
épitendő uj Duna-hidak tárgyában. Wekerle 

miniszterelnök a hidépitésre vonatkozó tör- 

valamivel 
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vényjavaslatot a legrövidebb időn belül a 
képviselőház elé szándékozik terjeszteni. Ez 
a javaslat egyuttal az 1870. évi sorsolási 
kölcsön tartalékalapjának hováforditása iránt 
is fog intézkedni, melynek kiadására a bank- 
egylet immár szerződési kötelezettséget válalt. 

Márczius tizenötődike Brassóban. 

Nem volt szebb és lelkesedéssel telje- 
sebb napja a brassói magyarságnak egyhamar, 
mint a tegnapi márczius 15-ike. Mintha sej- 
tette, érezte volnaa magyarságunk, hogy a 
48-iki nagy vivmányok: a ssabadság, egyen 
lőség és testvériség érzelmeinek impozáns ki- 
fejezésével ke'l tüntetnie : ünnepelt együtt, 
ünnepelt szivvel, lélekkel; ünnepelt a szent 
hazaszeretet szeplőtlen szolgálatában. S oez 
igy van jól; ennek igy kell lennie ha vala- 
hol, akkor itt Brassó városában okvetlenül ; 
s ne nevezze honfiunak, ne nevezze magyar- 

nak magát az, kit márczius 15-dikének em- 
lékei el nem ragadnak, kit fől nem emel s 

nem lelkesit a brassói magyarság olyan im- 
pozáns föllépése, minőnek tegnap tauui, szem- 
lélői valánk. 

A „Brassói Magyarság Intéző Bizott- 
ságat lett jogos és hivatott örököse a már- 
czius 15 -iki nemzeti ünnepélyek rendezésének 
is, melyet a „brassói iparos ifjak önképző 
és betegsegélyző egyesületének" legelső kez- 
deményezése után az E. M. K. E. brassóme- 
gyei választmányának czége alatt a hrassó- 
vármegyei állandó márczius 15-iki bizottsága 
éveken át meghonositott s nélkülözhetlen nem- 
zeti szükségletté tett körünkben. És ez örö 
kös méltó utóda kivánt lenni az elődnek, a 

hagyományozónak; a Br. M. I. Bizottsága 
rendezte ez ünnepélyt olyan benső fénynyel, 
olyan hazafias szellemmel, mely a brassói 
magyarságnak dicséretére, büszkeségére válik, 
— s mely nap erkölcsi eredményében a bras- 
sói magyarság történelmének lapjain a ranybe- 
tükkel lesz följegyezve. ! 

Lássuk az ünnepély lefolyását. 
Daczára, hogy az ünnepély kezdete 5 

órára volt kitüzve, már 4 órakor zsufolásig 
telve volt az ,Európa" diszterme. Öt óra előtt 

zászlók alatt jelentek meg a ,Ma- 
Polgári Kör", a ,Magyar Dalárda" az 

ifjuság önképző köret a „Kőmives 
ipartársulat' ; pontban 5 órakor pedig a 
„Magyarság Intéző Bizottsága" lépett a te- 
rembe Nagy István elnök vezetése alatt s fog- 
lalta el helyét az emelvényen. 

A müűsor első pontja a „Rákóczy Nyi- 
tány a Honigberger nővérek, Schwarze Al- 
bertina k. a., Jaschik Gyula és Rehacsek Jó- 
zsef előadásában a legjobb hangulatot keltette 
s fokozta nagy mértékben a lelkesedést, mely- 
lyel a közönség ünnepelni jött, s mely zajos, szün- 
ni nem akaró éljenzésben tört ki s jutalmazta a 
kedves szereplőket. Most dr. Vajna Gábor 
int. biz. alelnök a tőle megszokott igaz lelkesedés 
és honszetett hangján üdvözli az ünnepelés- 
re egy begyült diszes közönséget, s köszönetet 
mondva a márczius 15-iki állandó bizottságnak 
eddigi munkálkodásáért, az ünnepélyt a király és 
haza éltetésével megnyitja; mire a brassói magyar- 
ság szeme-fénye, kedvelt gyermeke, a magyar 
dalárda lépett emelvény re, hogy a Hymnusz 
megható hangján sziveinket az égre irányozza, 
hogy egy érezéssel, egy értelemmel imádkozza 
Istennek áldását, védő oltalmát a magyarra, 
a magyar hazára; a közönség velük, a dalá- 
rokkal együtt imádkozott s az örőm és a 
multak emlékeinek fölevenitésével felállva 
könyörögte: Isten áld meg a magyart. 

Moór Gyula ág. ev. lelkész és főesperes 
a szónoklat elragadó melegével és hovével, a 
honfiui érzelmek ki-kitörő örömeivel és meg- 
indulásával, a közönség sürü tapsai és éljen- 
zéseitől kisérve, - méltatta a nagy nap em- 
lékéts a történelem fonalán a a magyar nem- 
zet életéből a 48 előtti idők oeseményeit 
rajzolva, mint üdvözitő és boldogitó időszakot 

emeli ki a 48-iki márcziusi napokat, azoknak 
ma és mingenkor egyaránt nagybecsü vivmá- 
nyait, s az akkori idők törhetlen, rendületlen 
férfiainak : Deák, Széchenyi, Petőfi, Kossuth 
dicső példájára utalva, honszeretetre, kitartó, 
önzetlen munkára a haza szolgálatábau buzditja 
a hallgatóságot s végzi beszédét a haza s a 
magyar nemzet dicsőitésével és éltetésével. 

Huber K. Magyar Ábránd-ját ismét a 

gyar 
„Iparos 

Honigberger nővérek hegedün és zongorán 
játszták, mit a közönség szives előzékenység- 
gel, zajos tapssal fogadott; ennek lecsende- 
sültével Balázs Péter áll. isk. tanitó szavalta 
helyes felfogással, átérezéssel Ábrányi , Már- 
czius tizenötödikén" czimű lendületes és tar- 
talmas költeményét a közönség figyelme és 
tetszése mellett; mire a dalárda énekelte a 
Szózat-os s a nemzeti ünnepély, a nagy közön 
ség lelkes éljenzése közt véget ért. 

Nem; tovább folytatódott. 
A t nuló ifjuság, a haza jővő reménye 

vette át a szerepet, s rágyujtva a „Kossuth 
Lajos azt üzente" kezdetű dalra, bejárta vele 
a város utczáit, a kiváncsi nép ezereitől ki- 
sérve s Moór Gyula főesperes dr. Vajna Gá- 

bor lakásaik, továbbá a „Brassó szerkesztősége, 

a főreáilskola, kereskedelmi akadémia, r. kath. 
főgymnázium, magyar kaszinó, magyar pol- 
gári kör helyiségei előtt a Hymnus és Szózat 
elzengésével adta dicsérendő jelét annak, 
hogy Brassó város falai között lévő magyar 
középiskoláink ifjusága érzi jövő hivatását s 
minden izében magyar kiván lenni. 

Az ünnepély végeztével társas vacsora 
volt ugyancsak az Európa szállóban. Részt vett 
ezen magyar társadalmunk minden osztálya 
Nsebb nagyobb számban s nem nagyitunk, 
ha mondjuk, hogy a kedélyes és hangulatos 
társas öszejövetelen 150-180 egyén vett 
részt, kik között igen szép sz ámmal volt 

képviselve a nőnem. Régi jó magyar szokás 
szerint nemsokáru megeredt a felköszöntők 
árja. Az első poharat Nagy István Int. Biz. 
elnök emelte a királyi felségért és a királyi 
családért; Moór Gy. a hazáért, dr. Vajna a 
nemzet egyik legnagyobb alakjáért Kossuth 
Lajosért, Koós az Intéző Bizottságért, dr. Ot- 
robán az ünnepélyen közremüködőkért s köz- 
tük a dalárdáért; s annak elnöke Nagy Ist 
vánért, Rombauer Koós tanfelügyelőért, Lá- 
zár L. a brassómegyei honvédegyletért s an- 
nak jelenlévő képviselőiért, Horváth Ignácz ez- 
redes a jövő nemzedékért, az ifjuságért, Hüb- 

ner R. a magyarnőkért, dr. Hoffmann Moórért, 
Baráczy Horváth Ignáczért a dicső 48 as 
honvédért, Moór az egyetértésért, Rombauer a 
polgárságért s annak elnöke Otrobánért ürit- 
nek poharat. 

A pohárköszöntők során kell megemlé- 
keznünk egy oly eseményről, mely bár nem 
egészen szokatlan, de mindenesetre a ritkasá- 

gok közé tartozik. Ugyanis Rombauer Emil 
kir. igazgató a segesvári csatatérre irányoz- 
ván megható beszédében a jelenlévők figyel- 
mét, a brassói magyarságot, mint illeté- 
kes közeget a Petőfi emlékszobrára leendő 
gyüjtés eszközlésére hivta fel; és a lekes 
felhivás nem maradt eredménytelen. Rusz 
Róza és Hincs Bóza kisasszonyok által rögtön- 
zött gyüjtés 205 forintot eredményezett a 
Petőfi emlékszobor javára. A lelkoes kezde- 
menyezés ily szép eredménye azzal a biztató 
reménynyel tölti el keblünket, hogy a „Bras- 
sói Magyarság Intéző Bizottsága", mely ezen 
nemzeti ügy további gondozására felhivatott és 
a szives önkéntes gyüjtők nsgos Koós Ferencz, 
Romuauer Emil, és Moerza Antal urak lehet- 
ségessé teszik, hogy a millenium ünnepén a 
brassói magyarság abban a kellemes helyzet- 
ben lesz, hogy emlékszoborral jelöli meg Pe- 
tőfi sirhelyét, megörökiti maga nevét is a 
történelem lapjain. Adja Isten, hogy az Intéző 
Bizottság ezen ujabban vállalt mieszióját is 
sikerrel kezdhesse, folytathassa és végoez- 
hesse be. 

A kErassói magyarság ismét egy szép 
nap emlékével gazdagodott; adjon az ég 
ilyent minél többet, őszintén, szivből kivánja a 

Tudósitó. 

M 1896-iki erredéves országos kiállitás. 

(Folytatás.) 

Az egyes csoportok érdekeinek képvise- 
letére, valamint a szervezés és rendezés kö- 
rüli közremüködésre csoport-bizottságok szer- 
veztetnek. 

Az ezredéves kiállitás érdekeinek kerü- 
letenként leendő előmozditására, az érd ekel- 
tek tájékoztatására, a központi intézkedések 
végrehajtására és általában a kiállitás körüli 
közremüködésre 

1 fő- és székvárosi, 

17 korületi és 
határozatlan számu helyi bizottságok szervaz- 

tetnek. 

Kerületi bizottság állittatik fel Brassó- 
ban is. 

A kerületi bizottságok hatásköre kitor- 

jed az illető kereskedelmi és iparkamara egész 

területére. 

Ezen bizottságok 
elnökei: az illető székholyeken müködő 

főispánok; Budapest vidékére nézve Pest-, 
Pilis-, Solt- és Kis-Kunmegye főispánja; Fiu- 
méban a kormányzó; 

alelnökei: az illető kereskedelmi és ipar- 
kamara elnökei és az ott székelő gazdasági 
egyesületek elnökei (Budapesten az ország. 
gazdasági egyesület egyik elnöke); 

előadói: az illető kereskodelmi és ipar- 
kamarai titkárok; 

tagjai: 1. a kereskedelmi és iparkamara 
alelnökei, a kamara iparosztályának bel- és 
kültagjai; 2. az ott székelő gazdasági egye- 

sület alelnökei, igazgatói, választmányi tagjai 
és titkárja; 3. az országos kiállitási bizottság 
elnöke által kinevezett 10 tag. 

A bejelentések szabályszerű bejelentési 
iveken 1894. évi deczember 31-ig az orszá- 
gos, kerületi vagy holyi bizottságoknál esz- 
közlendők. 

Később beérkező bejelentések csak kü- 
lönös figyelmet érdemlő körülmények közt 
1895. évi julius 1-ig togadtatnak el. 

A térdijak –] méterenként 
A) a fedett csarnokokban : 

1. alapterület szabadon álló tárgyak ró- 

szére 8 frt; 
2. alapterület a fal mellett 6 frt; 
3. falterület 3 frt. 
Az 1. és 2. pontok alatt emlitett terü- 

let magassága 3 méternél nagyobb nem lehet, 

különben aránylag nagyobb térdij fizetendő. 
B) Alaptesűlet a szabadban 2 frt. 
A történelmi főcsoportban, valamint a 

művészeti csoportban kiállitott tárgyak, végre 
mindazon tárgyak, a melyek a kiállitás diszi- 
tésére szolgálnak és a kiállitás czéljaira igénybe 
vétetnek, térdijmentesek. 

A fizotendő térdij) minimuma a fedett 
csarnokban fél [] méter, a szabadban 2 

méter. 
A kiállitók költségén felállitandó külön 

pavillonok térdijmentesek. 
Nagy terjedelmű és kevés értékkel biró 

tárgyaknál az országos bizottság a térdijat 

leszállithatja. 
Az országos bizottság a térdijat egészen 

is elengedheti szegényebb sorsu kiállitók oly 
tárgyai után, melyek különös haladást mutat- 
nak, vagy a kiállitás érdekességét emelni al- 

kalmasak. 
A térdijnak 500/,-a a bejelentés elfoga- 

dását igazoló bejelentési iv visszaküldése és a 
kiállitó által történt átvétele alkalmával azon- 
nal fizetendő, ellenkező esetben a kiállitási 

igazgatóság máskép rendelkezhetik. A tér- 
dijnak hátralevő része 1896. május 1-ig fize- 

ndő. 
A kiállitott jeles tárgyak a külön kibo- 

csátandó jury-szabályzat értelmében kitünte- 

tésben részesülnek. 
A kitüntetések a következők : 

1. Nagy diszoklevelek. 
2. Nagy bronzérmek. Az éremmel az 

érdemet bővebben felsoroló oklevelek fognak 

kiadatni. 
3. A közremüködők érme. 
4. Az ipari segédszemélyzet számára el- 

ismerő oklevelek. 
(Folytatása köv.) 

Román dolgok. 

Nincs valami természetesebb, mint az, 
hogy a magyarhoni román lapok is napjaink- 
ban a a polgári házasság ügyével lázasan fog- 
lalkoznak ; de az már természetellenes, hogy 
ők, kik mindig azzal kérkednek, hogy a sza- 

bad eszmékért harczolnak, a polgári házasság 
kérdésében a renctió szolgálatába önként be- 
állottak és ennek malmára hajtják a vizet. 
Tribuna, Telegr. Roman és a Gazeta. Igy kö- 

vetkeznek egyik a másik után. 

A Tribuna antiszemita zászlótart ó, a 
Telegr. Roman. azt hirdeti, hogy Magyaror- 
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szágon a polgári házasságot csakis a kálvi
nis- 

fák és a zsidók óhajtják, s ezzel felekezeti 

szinben akarja feltüntetni a legfontosabb re- 

formot. 
A Gazeta nem helyesli a zsidók elleni 

izgatást, a katholikus klérus mozgalmát
 reac- 

tionáriusnak tartja, a melynek támogatása a 

románok részéről megfontolandó. Azonban 

ebből nem az kövelkezik, hogy a Gazeta a 

polgári anyakönyvelést, a polgári házasságot 

óhajtaná és e mellett szót emelne. Szerinte 

általános román nemzeti mozgalmat kell a 

polg. házasság és ezzel a szabadelvü magyar 

kormány ellen inditani, hogy a polgári há- 

zasság elvetésével a szabadelvü kormány is el- 

bmukjék. 
Ugy kell a románoknak fellépni a pol- 

gári házasság ellen, mint a középtanodai, a 

kisdodóvási törvény ellen tették. Általános 

tból . . . Mindezekből aztán nemzeti p i 

szépen kitünik, hogy ki segiti ma nálunk a 

nemzetiségek mozgalmát a szabadelvű 
eszmék 

ellen sorakozni Vártuk, hogy valamelyik ro- 

mán lap elszólja magát s tudatni fogja olva- 

sóival, hogy Romániában a polgári házasság 

már egy emberöltőtől fogva életbe van lépve, 

de arról egy szót sem irnak ma; mert 
akkor 

nem lehetne ugy izgatni, nem lehetne 
csakis 

A kálvinisták és a zsidók nyakába 
tolni a pol- 

gári házasságot. 

Hiztelen halál. A Gazetának 

sürgönyzik Bukurestből, hogy ott Bretiano 

Gergely, a nires Liga elnöke, hirtelen elhalt. 

Béke neki! 

Lesz gyermeke. Ezt hirdette ki 

a bukuresti képviselőházban
 Lahováry min. el- 

nök, hogy t. i. a trónörökösnek lesz gyer- 

meke, és Flevát, az ellenzék vezérét is meg- 

fogják hivni az orthodox ke
resztelésre. Nagy 

örömmel fogadta az országgyűlés a m. elnök- 

nek ezen nyilatkozatát. 
. 

Nagy a veszedelem. Két szi- 

lágymegyei román iskola 
fordul a Gazetában 

egyszerre a román közönsé
ghez segélyért, mert 

másképen veszély fenyegeti
 ott a román nyel- 

vet. Régi nóta ez s mindig eredmény nélkül.
 

A szolgalelkü köz
ségi biró. 

Ilyen is van a Gazeta zsebében, 
még pedig 

román ember. Nagy büne ennek a birónak 

pedig az, hogy ő magyarul
 is merészel be- 

szélni, a Gaz. szerint
 ilyen formán : Nem 

tudum", „igen barátum', „igen teremtette!. 

Most már tudjuk mi is, hogy a Gazeta is tud 

magyarul káromkodni s hogy ezt egy oláb 

pirótól tanulta. 

Ott hagyta, mint szent-Pál az olá- 

hokat. Dr. Ratiu Jánosról szól az ének, a ki 

ordáról Nagy Szebenbe tette át lakását s 

igy megbosszulta magát a 
tordai ablakosokon, 

kik ott neki többé reparálni nem
 fognak. 

Szabad a Duna Galacz és 
Braila között; 

a jég teljesen elmeut, a gőzösök szabadon 

közlekednek. Most már csa
kugyan itt a ta- 

vasz, bárha nálunk még a tél vivja a tavasz- 

szal az élethalál harczot, mint a Tribuna a 

Gazeta ellen. 
k 

Rusina! Szégyen a pozsonyi mag
ya 

roknak, hogy német szinhá
z helyett magyart 

óhajtanak; de ezt nem mi, hanem a Gazeta 

mondja, s tőle az eféle mindennapi dolog. 

HELYI HIREK. 

- Márczius 15-iki ünnepélyünkö
n tar- 

tott, dr. Vajna Gábor megnyitóját, valamint 

Moór Gyula ünnepi beszédét jövő sz
ámunkban 

fogjuk közölni. 
Márczius 15-ét a helybeli r. kath. 

főgymnázium önképző köre is megünnepelte. 

Dr. Körösy György buzgó elnöke a körnek 

az ünnephaz méltó programmal léptette föl az 

ifjuságot, melynek kiválóbb tagjai szép hala- 
dásnak adták jelét az önálló munkásság és a 
szabatos szavalat terén. Az ünnepi beszédet 
Mezey VIII-ad oszt. tanuló tartotta, mig Szőke 
egy epizódot olvasott föl a szabadságharcz 
korából. A szavalók közül kitünt Verzár Győző 
VI-od oszt. tanuló. Igazgató ugy, mint a ta- 
nárok teljes megelégedésüknek adtak kifejezést 
a sikerült ünnepély fölött. 

— Eljegyzés. Folyó hó márcz. 14-én 
kedden váltott jegyet dr. Roth József brassói 
jónevü orvosnak kedves leánya Zsófi, — dr. 

Kecskeméti Z-igmond brassói fiatal orvossal. 
Sok szerencsét kivánunk. 

j törvényszéki jegyzői állást 
rendszeresitett a m. kir. igazságügyminiszte- 
rium a brassói kir, törvényszéknél. Ez állásra 
a palyázat is legközelebb ki fog hirdettetni. 

- Játékonyczélu társasestély. Mint 
értesülünk, a helybeli unitárius leányegyház 
előljárósága husvét máso napján tánezezal 
egybekötött társsestélyt rendez, melynek jö- 

vedelmét felerészben az ev. ref. templomban 
felállitandó orgona-alap javára forditja. Mint 
halljuk, a műsorban logjobb erőink fognak 
közremüködni; annyit előre is elárulha tunk, 

y a „Brassói Magyar Dalárda" 16 tagja 
két karénekkel, a Honigberger-nővérek he- 
gedü solóval és ének-duettel, Schwarcze Al- 

bertin k. a. zongorával és Végh Mátyás szava- 
lással vesznek részt. A hat pontból álló műsor 

részleteit kezelebbről. 
— Idegenforgalom. Az 1892. évben az 

idegen forgalom 10,048 személyre rugott, 
mely összeg az idegenek állására nézve kö- 

vetkezőleg oszlik szét és pedig : kereskedők, 
gyárosok és kereskedelmi utazók 4213 (420/4), 
iparosok, bérlők és vállalkozók 778 (80/0), 

földbirtokosok és magánzók 1596 (160/0), 
ügyvédek, orvosok, gyógyszerészek és mérnö- 
kök 636 (60,), köz- és magán hivatalnokok 
1041 (100/,), lelkészek és tanitók 345 (30%), 
iparos segédek, szolgálók és napszámosok 569 
(6%,), katonaság 152 (40/,), szinészek, éne 
kesek és müűvészek 275 (30/0), fiu és leány 
tanulók 142 (20/)). A meleg évszak beálltával, 
azaz május havával a forgalom, mint termé- 
szetszerű, tetemesen emelkedik, Augusztus 

havában 1531. személylyel legnagyobb számát 
éri el, és a következő hónapokban fokonkint 

ismét apad. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— A palicsi torna versenyek következő 

napokon tartatnak meg az asphalt angol ver- 
senypályán: 1893. május 1., 11.; jul. 2., 21.; 
aug. 6., 13., 15-én; szeptemboer 10-én. Külö- 
nös gond fog fordittatni a veloczipéd, uszás 
és lawn tennis labdajátékra. Az Achilleion 60 
diszesen bebutorozott szobával fogadja a ver- 

senyekre érkező athlétákat, kiket három szak- 

tanár oktat. 
— A balatonfüredi és pöstyéni fürdők 

igazgatósága már évek óta kedvezményben 
részesiti mind azokat a tanárokat, illetőleg 
tanitókat, a kik orvosi rendeletből fürdőre 

menni kénytelenek. Az illetők részben ingyen, 
részben igen olcsó ellátásban részesülnek s 
a gyógykezelés egészen dijtalan. A kedvez- 
mény elnyerése iránti folyamodásokat e hónap 
18-áig kell a fővárosi tanfelügyelőséghez, a 
közoktatásügyi miniszt czimezve benyuj- 
tani, egyuttal a gyógykezelést szükséglő orvosi 

bizonyitványt mellékelni. 
— Értesités. Értesitem az illetőket, 

miszerint a nagyméltóságu vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter urnak folyó évi márczius 
hó 6-án 6242. sz. a. kelt magas rendelete 
alapján a brassói Emke óvodáknál nyári me- 
nedékházakat vezető dajkák képzése czéljá- 
ból szervezendő tanfolyam nem folyó évi ju- 
lus hó 1, hanem folyó évi ápril hó 1 én fog 
megnyittatni és május hó 15-ig fog tartani. 
Ezen tanfolyamra olyan egészséges és ép test- 
alkattal biró, 18-40 év között lévő, magyarul 
tudó nők bocsáttatnak, kik irni és olvasni 
tudnak és kifogástalan erkölcsi magaviseletü- 
ket községi bizonyitványnyal igazolják. Előny- 

ben részesülnek a tanitók özvegyei, nejei és 
leányai. Ugyan egy időben ötnél több nő 
nem vehet részt ilyen tanfolyamon. Szegény 
nők mersékelt államsegélyben fognak része- 
sittetni. A fölvételre jelentkezés alólirottnál 
történik irásban vagy szóval, a fennebb em 
litett feltételeket igazoló okmányok bemuta- 
tása mellett. A felvétel dijtalan történik. 
Brassó, 1893. márczius hó 11 én. Koós Fe- 

rencz, kir. tanácsos, tanfelügyelő. 

Számitás. A m. kir. államvasutak buda- 

pest—jobbparti üzletvezetőségének takarék- 

tüzhelyek, butorok, bádogos-készitmények, ká- 

dár-készitmények, kötélverő áruk, böröndös és 

szijgyártó-készitményel stb. szállitására vo- 

natkozó egy hirdetménye a brassói kereske- 

delmi és iparkamara irodájában megtekinthető. 
Az ajánlatok f. évi márczius hó 24-éig nyuj- 

tandók be. 

- dőszerü. Oly esetben, mikor cognac 
orvosilag rendeltetik, ne tessék venni olyan 
jegyü cognacot, mely a sikerre nem nyujt 

elég garantiát, vagy külföldről származót, ha- 
nem egy kitünő hazai gyártmányt tessék vá- 
lasztani, mely az olcsóság előnyeivel is bir. 

Ilyen gyártmány a Cognac Ipar részvény-tár- 
saság Budapesten cognacja, melyet ezennel t. 

olvasóink figyelmébe ajánluk. 

Hirdetmény. 

A brassói belvárosi a Szt.-Három- 
ságról ezimzett görög nemzeti egyház 
tulajdonát képező Almásmező (Pojana 
merului) községben és határán lévő fek- 
vőségek, melyekhez a curialis épület, 
2 lisztelő malom, szántó és kaszálók 
tartoznak, folyó év ápril hó 24-től 
kezdve 1896ik év ápril 24-ig, azaz 
hár om évre haszonbérbe adatnak, és 
e végre zárt ajánlati versenytárgyalás 

határoztatott. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak 

a haszonbéri föltételekben előirt 60 o. 
é. frt bánatpénzzel ellátott zárt ajánla- 
tot folyó évi április 10-ike d e I0 órá- 
jáig az alábbirt egyház-gondnoksághoz 
czimezve, az egyház irodájába, Ló-piacz 
12. házszám a. beadni, mivel a később 
beérkező ajánlatok tekintetbe nem ve- 

hetők. 
A haszonbéri föltételek, a jószág- 

testnek leirása az egyház-árodában a 
délelőtti hivatalos órákban betekinthető. 

Brassó, 1893. márczius 7-én. 

A brassói görög nemzeti egyház 
k 172(1-2) gondnoksága. 

Sz. 2455.–1893. 

Pályázati hirdetés. 

A járásomhoz tartozó Egerbegy nagy- 
községben lemondás folytán megürült község- 
jegyzői állás betöltésére ezennel pályázatot 

nyit ok. 
Ezen állás javadalmazása : 

1. Evi fizetés 400 forint, 
lakbór.... 0, 
irodai átalány. . .. 50 , 3. 

4. , napdij és utazási utal- 
vánly... 

és hat öl tüzi fa. 
Magán-munkálatokért a megyei szabály- 

rendeletekben meghatározott dijak. 
Pályázni óhajtókat felhivom, hogy az 

állam hivatalos nyelvén sajátkezüleg irott s 
az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ában előirt képe- 
sitésüket, valamint eddigi szolgálatukat iga- 
zoló okmányokkal fölszerelt kérésüket folyó 
évi márczius hó 24-én délután 5 óráig nyujt- 
sák hozzám be. 

A később érkezőket nem veendem fi- 

gyelembe. 
A választást Egerbegyen a községi iro- 

dában folyó évi márczius hó 27-én délelőtt 

10 órakor fogom megejtetni. 

Medgyes, 1893. márezius hó 8-án. 

Bolya berethalmi járás főszolgabirája : 

Lendvay. 

Tirdetmaériy- 

A csernátfalusi (Brassómegye) ág. 

h. ev. templom régi tornyának lebon- 

tása és egy uj toronynak épitése 1893. 

márczius 19-én délután 3 órakor 

a helyszinén nyilvános árlejtésen ki fog 

adatni. 
Vállalkozni szándékozók az árlej- 

tési feltételeket, rajzot és költségvetést 

a lelkészi hivatalnál bármikor megte- 

kinthetik. A költségvetésben 3848 írt 

78 krban megállapitott épitési összeg 

10%,-a készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapirban bánatpénzül kivántatik. 

Az egyházi elnökség. 

l-- 

A brassói első takarék és önsegélyző szövetkezet üzleti for- 

galma 1893. január havában. 
B E V ET B KI A D A S 

t ke 
1892. évről átjött pénztárkészlet ÖŐ- 6- Üzleti kiadások 73 15 

Kölcsönök 70804, Kölcsönö 144295 90 

Kölcsönök kamatai 1020 16 Takarék letétek 2115 60 

Takarék letétek 4097 43 , , atai 

Beirási dijak 17 40] Heti betétek 1747 85 

Felszólitási költségek 1 64, , amatai 3]20 

20/, levonás felmondás nélkül ki Osztr.-mágyar bank .740 - 

fizetett betétekből 15 59 Fizetése 22—- 

Bélyegezett váltók és nyomtat- Visszleszámit. kamatok 20 83 

ványo 1544 Folyó számla 1500- 

e bank 5325 - pénztárkészlet januát 31-én 35720 

olyó számlán 000 — o70 22 

Heti betétek 1007 41 0 esszesen mar 
[ 6g 1 3 

Összesen is7b]22 
Brassó, 1893. jannár hó 31-én 

PIBLINGER EDE, pénztárnok. 
NAGY ISTVÁN, vezérigazgató. 

el Ritka alkalom hölgyeknek. E 

miszerint a helyi piaczon a 

üzlethelyiségben (Safrano-féle ház) 
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nyitottam, 

dolmányok, galléros és 

ruhákat tartok s azokat a legolcsóbb 

ves pártfogást. 

A legnagyobb és általánosan ismert női divatáru czégtől 

Weinberger Ignácztól Budapestről. 

Van szerencsém a nagy érd. közönségnek mély tisztelettel jelenteni, 

Lensor 28. szám alatti 

y g 

bizományi raktárt 
a hol is női felsők, derekak, paleotok, donjuanok, 

kerék köpenyeket, valamint teljes kész- 

Goldmann Samncor. 

gyári árakon árusitom, kérve a szi- 
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Mély tisztelettel 

ék
 

Weinberger Ignácz bizománya. 



12ik lap B t A S S Ó 31-ik szám 

á 6 drb. két éves üsző, V d , 1 1 d , 
Teny esz marha eladás. 6 drb. fiatal tenyész bika. en eg O-e adaas. 

A fogarasi m. kir, állami ménes- Venni szándékozók sziveskedje- 
birtokon az alább jelzett ,mölvölgyis nek az uradalmi igazgatóságnál Foga- : 

fajta tenyész állatok szabad kézből Tason jelentkezni. : 

: 
: 

Kézdi-Vásárhelyt főhelyen, a piacz keleti során lé 
„TINrO 1." czimü ü sSszáallodia, 

mely áll egy emeletes kőházból, bolthelyiséggel, vendégszobá 
kal, tágas udvarral, istállóval, kerttel, benne kuglizóhelyiségg 
ellátva. eladció. Tuddakozódhatni Tayzon Lázár ügyvédnél, Kézdivásárhol 

eladók, és pedig : 

5 drb. fejős tehén, 
Fogaras, 1893. márczius 8. 

Az uradalmi igazgatóság. 

Vino puro Trientino. 

kicsinyben való elárusitásra, a hol egyszersmind a nagy- 
bani eladási árak iránt is értekezni lehet. 

Mihálovits S. testvérek és Bosin T. 1
0
d
 

VI O T RIA 
Cciai keserüviz 

eb A t, cz. fogyasztóknak legjobban ajánlhatjuk a helyi I 8z (iSz20) 2 piaczon általunk bevezetett U T 
m v e 

: TRHENTI EOmT, 
S maely ugy izletessége és tisztasága, valamint hasznos hatása – cs. és kiR. UDVAR ésorő és ezükpasz, NaöszM HERCZEGSÉgi UDVARI által mint jeles vérképző és emésztést előmozditó ital elő- = nyösen tünik ki. a BÉCS, SINGERSTRASSE 21. sz a. Különböző minőségekben, mint vörösbor és fehérboer 3 TORTÁK, ASZTALI, CSEMEGH- Es THEASUTEMÉNYEK, KÉTSZERSÚLTEK, : 
eri a s KIVÁNATRA ÁRJEGYZÉK. dnaőnez: UHLBREUNI(, BÉCS. Löpiacz 1. szám alatti helyiségben —— 
s 
- 

D 

Gyógyhatásu élvezeti ital gyomorbajosok és vérszegények számára. Hivatalos ren szerint a föld legtartalomdusabb keserüvige. kiállitáson kitüntetve. Duschek tanár, udv. tanácsos Bécs: kitünő keserüviz. Dr. Braun v. NFer- 10ald tanár, udv tanácsos Bécs: kitünő hatásu. Dr. Lambl tanár Varsó: legkitünőbb ha- tásu keserüviz. Dr. H. E. Roscoe tanár Manchester: nagy orvosi becscsel biró viz. Dr. Maclagan tanár Edinburg: kirazójorrás ás. Hasonlóan nyilatkoznak magyar olasz, orosz, stb. orvosok. 
e litási táablázat 

ak
 

Budapesten 1885-ben birálóbizottsági tag. 

melyből kitünik, hogy a ,„Victoria" forrás a föld legerősebb keserüvizét tartal mazza. öalg Az alantabbi számek, szilárd alkatrészek összegét mutatják egy liter vizben. : A közelgő tavaszi idény alkalmából ajánljuk a t. cz. közön- Victorina.... Hunyadi László. . . 8107 Pülnaer Bitterwasser 32 72 s isz ártmánya int s Rákóezpy. a 07 Hunyadi János . . . 4173 Hriedrichshaller 29 
ségnek tiszta gyapjugyár tmányainkat, mint: kabát, nad- Franz Joset 5299 ! kprta- Bitterquelle . 37.55 l Seidschützer. . . .23 21 - rág- és felöltő-szöveteket simitott és fésült fonal (kam- 
garn és eheviot kamgarn) kivitelben. 

Rővebb értesités a körleve lekben 
karek ominíton füszerkereskedésben. NDONUS: UNGAR oNÁCZ és FIA 

BUDAPESTEN 
Különösen felhivjuk a figyelmet cheviot-kamgarn- 

szöveteinkre, melyek a legjobb angol gyártmányok mellé so- 
rozhatók. 

Mint ujdonságot ajánljuk „Vicumnia"-loden (aba- 

Az emésztést elősegitő. 
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Csak saját gyártmány, melyért minden kivant felelős- a 
seget elvállalunk, E 

SzEEREZ 

posztó-) szöveteinket, melyek igen puhák és simulékonyak s angol s 
miutákban is a legujabbak. 

. 
kakaggghHMtdb Nyári eheviot méterenkint 2 ft G0 krtól fennebb. ss 

( 
s. Agyteritők, uri plaidek, posztók és egyenruházati 

szövetek, minden tiszta gyapjuból és a legolcsóbb gyári árakon. áa a s 
Szives támogatást kérnek 

= 

tisztelettel a 

SCHERG VILMOS és TÁRSA. - 
.a 

—————— 

Togmaedpar Részvény-Társaság semsemgelezekezesges é 
öl 

Gyártmányai a nemzetközi i bor és s elelmezési kiállitás 
juryje altal kudvari és egészségügyi tanácsos Vogel tanár eln)) ár riaczel 1 i bb kitüntetést egyedül nyerték el lábbi 

gészségügyi yerték el, és alábbi orvosi tele elismerésének örvendenek : Gyomorcseppek E Dr. gyin Dr. Kétly tanár, Dr. Kézmársky tanár, Dr. Korányi tanár, Dr. Kovács kadl nélkitörbolatton es álto. r,Dr. Mállen sanár, Dr. Réczey tanár, Dr. Stüller tanár, Dr. Tauffer tanár. ál öaea aeeo H számos elismerő levelek közül, melyek igazolják, hogy ezen cognac- ana püzös selet almá savanyu ágyama asmen sleme gyártmányt a legelső hely illeti, csak az alábbit közöljük egész terjedelemben : l rédés, felősféges málkák válasatás, sárgasá, ündor 
Országos m. királyi chemiai és g- központi vegykisérleti állomás. zt 

. 
á fdekk al, g1 itsztk,ma jbai 0 o, (Földmivelésügyi m. k isztérium ) zk 

d si ra 
mz TGAZOLVÁ k e 4b ke, negy [ 

kir. chemiai intézet és közp. vs állomás részéről hi. 
atelos fgogoltatik. hogy a COGNAC IPAR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG cognac- 
gyára a modern technikai és az egészségügyi követelményeknek megfelelőleg van 

z 
s 

berendezve s az ott gyártott készletből f, hó 21. napján hivatalosan vett (öttéle) melyeknek burkolatára zald sza- cognac- kn kifogástalan jó minőségünek lenéoté — Budapesten, Aradl) és ezen szávakkal: ,valodiságát bi: 1892. október hó 28 án. - Az igazgató helyett: Tóth s. k. É ovasretti gvomtereseneek va Sziveskedjék tehát sseka ezen gyártmányokat rendelni. Megbizások intézendők a Brassoban: Roth cyai Hornung Gyula, Jekelius F. özve- Cognac- -lpar Részvény- -Társasághoz Budapesten. gye, Kellemen Ferencz a ,Fehér femplomkor s és Kugler 
E. Hygiea. gyógyszerész uraknál 68 (16-35) épviselő Brassóoóban ROLI OTTÓ. á gyógys k Kapható BRASSÓBAN a következő czégeknél: Hosshaime: ]. L. és A.. Zintz Henrik, sdás Hosszufalun, Jekollis (usztáy gyógysz rész urnál. Eremias Demeteröcscsei, Wagner Henrik. Irk Károly, Dusehoiu János és fia. 

Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közmüvelődés nyomda. 


